

# 热点追踪

2019年10月31日

## ➤ 美联储 10 月份货币政策会议

美联储本次货币政策会议将联邦基金利率目标区间下调 25 个基点到 1.5% 至 1.75% 的水平，为今年以来的第三次降息。

其货币政策声明与之前相比变化不大，要点包括：认为美国经济保持温和扩张，家庭支出增长强劲，但企业投资和出口仍然疲弱。美国通胀与核心通胀仍低于美联储 2% 的目标。考虑到全球形势发展对美国经济前景的影响和通胀压力温和，美联储决定降息 25 个基点以支持美国经济持续扩张。

对于当前的形势，鲍威尔给出了积极的看法：近期贸易紧张局势的缓和有助于提振企业投资信心和经济增长，会对经济产生直接的正面影响。而自年初以来一直疲软的商业投资和制造业则不一定会波及到消费领域。

关于货币政策路径的问题，鲍威尔首先认为当前的货币政策立场是合适的，并暗示美联储的预防性降息将暂告一段落。另外，后续的货币政策将取决于经济数据的进展，特别是通货膨胀的数据。美联储预期在明年年中能够达到 2% 的通胀目标，而必须看到通胀实质性达到目标，才会考虑加息。

## ➤ 美联储的态度偏积极

本次会议体现了美联储对经济前景的积极态度。在经济数据喜忧参半的情况下，美联储显然给予就业及消费领域的数据以更高的权重：美国三季度 GDP 年化季率同比增长 1.9%，高于预期值 1.6%，略低于前值 2%。就业增长依旧强劲，9 月份失业率为 3.5% 创近 50 年来最低水平，非农就业人数增加 13.6 万人，仍然稳定。消费信心指数由 93.5 回升至 96。而 9 月份美国制造业 PMI 下降至 47.8，为 2009 年以来的

最低水平。对于制造业的持续疲软，美联储明确表示了并不担心其会波及到服务业领域。

另一方面，中美贸易关系阶段性缓和，有望达成第一阶段协议。贸易形势的改善也给美联储带来了暂停降息的底气。

#### ➤ 后市展望

本次会议之后，美联储的货币政策可能将在一段时期内保持稳定。美国仍然处在制造业数据偏弱而服务业和就业数据偏强的喜忧参半的状态，难以对其前景做出明确的判断。正如美联储所言，需要更多的信息评估经济前景。若经济数据迅速恶化，美联储将重启降息。若经济稳定美联储将按兵不动。而只有在通胀实质性达到2%的目标后，美联储才有可能考虑加息。后续美联储政策利率的路径仍将取决于经济数据。

总的来说，本次美联储的货币政策会议对市场的影响比较中性。预计在美国经济数据出现变化之前，市场仍将维持低波动的状态。

## 免责声明

本报告中所提供的信息均根据国际和行业通行准则，以合法渠道获得。

报告所述信息仅供参考，相关信息及观点并不构成任何要约或投资建议，不能作为任何投资研究决策的依据，报告阅读者不应自认该信息是准确和完整的而无加判断地予以依赖，一切商业决策均应由报告阅读者综合各方信息后自行做出。对于本报告所提供的信息导致的任何直接或间接的后果，我司不承担任何责任；

本报告中所提供的信息均反映本报告初次公开发表时的判断，我司有权随时补充、更正和修订有关信息，但不保证及时发布。

报告中的任何表述，均应从严格经济学意义上理解，并不含有任何道德、政治偏见或其他偏见，报告阅读者也不应该从这些角度加以解读。我司对任何基于这些偏见角度理解所可能引起的后果不承担任何责任。

本报告版权仅为我司所有，未经书面许可任何机构和个人不得以任何形式翻版、复制和发表。如引用、刊发，需注明出处为南洋商业银行（中国）有限公司，且不得对本报告进行有悖原意的引用、删节和修改。

我司对于本免责声明条款具有修改和最终解释权。

